

中招英语七大解题技巧

洛阳市第二实验中学 王孟涛

中考在即，面对各种各样的英语题，不少同学感到手足无措。不过，别急，所谓“四两拨千斤”，在英语学习过程中，存在着一些解题技巧。下面，笔者将一一为大家介绍。

一、学会建立知识框架

解题时，要将题目放进自己平时练习的框架内。例如，现在完成时与一般过去时的区别是中考考查的重点，有些同学分不清，这就需要构建知识框架。这两种时态各有各的标志。一般过去时常含有具体的表示过去的时间状语，如 in 1995, yesterday, 3 days ago, last week, just now 等，而现在完成时表示过去发生的动作对现在的影响，常与模糊的时间状语连用，如 already, yet, ever, never, just 等，并且有其独特标志，如 for+ 时间段、since+ 时间点等。只有把两个时态的定义以及标志理解清楚，才能思路清晰，不至于落入考题所设置的陷阱之中。

二、有目的地强化薄弱语法

近几年，中考题淡化语法，但也绝对不是不考语法。掌握语法，要有针对性。例如定语从句、宾语从句、被动语态是每年中考的必考点。对于定语从句来说，首先一定要分析清楚句子成分，先行词为“人”作主语或宾语时，关系代词用 that/who/whom(其中 whom 只作宾语)，先行词为“物”时用 that/which; 作地点状语时用 where, 作时间状语时用 when, 作原因状语时用 why, 表示所属关系时用 whose(既可用于人又可用于物)。

三、听力训练要坚持

每天听 5~10 分钟英语，主动创造



英语环境，以此来刺激耳朵的敏感度。在听力考试开始前几分钟，考生们要抓紧时间审题，预测考点内容，然后带着问题去听材料。对时间、数字、地点、方向、职业、身份、人名这些信息，考生一定要养成边听边记的习惯，在不确定答案的时候，也不要过于执着，这样会浪费考试时间。

还有，不要以为听力题是不可以检查的，其实考生根据之前记录的信息和掌握的常识，从选项和题干上分析，还是可以查漏补缺的。

四、单项选择要从细微处入手

单选包含了较多的基础知识点，是中考考查的重点。单项选择最易失分的原因就是还没有审清题就提笔作答，结果一答就错。平时，考生做了大量的单选题，可能形成一种思维定式，看到一道题觉得似曾相识，想都不想就下笔答题，这样很容易被干扰选项迷惑。

在做单选题时，除了掌握单词、词组的固定搭配外，还要掌握一定的解题技巧。比如“直接法”，哪些动词和“to”搭配，哪些动词是“doing”形式，考生要归纳总结。另外还可以用“排除法”，考生在审题时可以将一些显而易见的错误选项排除，然后再比较剩下的选项；还有“语境情景法”，需要考生耐心地多看几遍题干，把选项带入题目；“前后照应法”特别适用于一问一答式的题干，考生不能仅凭经验，而要根据上下文找出题目中隐含的意思；还有“关键词法”，解题时一定要圈出关键词，平时做练习时也

要养成这个习惯。

五、完形填空要循序渐进

完形填空是整张试卷中较难的题，考生失分比较多。完形填空是对考生应用能力的考查，做题时第一遍可以跳过空格，通览全文，大致了解文章的体裁、内容、情节的发展或前因后果。第二遍边看边做题，面对空格中所需的词，做试探性猜测。有相当一部分考生认为只要选出答案就好了，对有空格的段落很重视，对没有空格的段落忽略不看，这就大错特错了，因为很多信息和答案可能就隐藏在没空格的段落中。在答题时，要特别注意对首句、尾句、首段、尾段的理解，可以反复多读几遍。第三遍根据上下文的意思选择语法正确、意思贴切的单词填入。

六、阅读理解分4步走

中考阅读理解是考查学生阅读能力的题型，在练习时，应采取以下几步：1. 略读，了解文章大意；2. 带着问题，在原文中寻找答案；3. 对疑难问题进行仔细思考，找到依据，确定正确答案；4. 再次回顾文章内容，确保万无一失。同学们可坚持每天做一篇阅读理解，并在规定的时间内完成。

七、书面表达要扬长避短

在下笔之前先仔细审题，留意文章的体裁，领会题目要求，留意人称的正确使用，不漏掉要点。如果有时间可以打草稿，列个提纲。考生要用自己最有把握的单词和句子，不能肯定的单词和句式用法就坚决舍弃。避免使用复杂的长句，留意调整句式与语序，最后检查是否有拼写、标点、时态等方面的错误。

入境限制
entry ban

中国取消艾滋病等疾病患者入境禁令的消息一时间激起热议。

The Chinese government announced on Tuesday the lifting of the 20-year-old ban on entry for foreigners with HIV \ AIDS, sexually transmitted diseases and leprosy.

中国政府本周二宣布，取消对艾滋病病毒携带者，以及患有性病、麻风病等疾病的外国人实行了 20 年的入境限制政策。

文中的 ban on entry 就是“入境限制”，通常也写做 entry ban，称为“限制”其实是一种“禁令”，例如，联合国一些成员国曾经签订 Comprehensive Nuclear-Test-Ban Treaty (全面禁止核试验条约)，越来越多的城市都开始实行的 smoking ban in public places (公共场所禁烟令)等。取消类似的禁令就可以用 lift the ban 来表示。根据原有法规，入境者都需要通过 border quarantine(边境检疫)才可以入境，未通过边防检查而私自入境则是 illegal entry (非法入境)。与入境相对的“出境”为 exit，每个国家都有不同级别的 entry and exit administration bureau (出入境管理局)。(许晓晨)

学英语

环球雅思英语学校
咨询电话: 64817979 64919930

连线高招办

文 / 本报记者 刘保军 见习记者 高亚恒 通讯员 高冰南

高考加分知多少?

今年我省的评卷时间拟压缩一天，即 6 月 25 日零时公布分数。目前，我省网上报名工作已经结束，省、市招办把报名数据进行整理和汇总，对高考加分的考生逐一进行资格审查。

哪些考生能够加分，满足多项加分条件的同一考生是否可累计加分，同一考生最高能加多少分？记者日前就相关问题采访了市招生办主任介建中。

记者：我市哪些考生能够享受高考加分政策，分别能加多少分？

介建中：根据教育部规定，省级优秀学生称号获得者，全国中学生学科奥林匹克竞赛赛区一等奖以上获得者，全国青少年科技创新大赛发明创造或青少年生物和环境科学实践活动、明天小小科学家奖励活动及全国中小学电脑制作活动一、二等奖获得者，高中阶段在国际科学与工程大奖赛、国际环境科研项目奥林匹克竞赛中获奖者；高中阶段思想政治品德方面有突出事迹者，高中阶段参加重大国际体育比赛或全国性体育比赛取得前六名和获国家二级以上运动员称号者，以上应届高中毕业考生和服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣

誉称号的退役军人均可凭相关证明在统考成绩总分的基础上加 20 分投档。

归侨、归侨子女、华侨子女、侨眷、港澳同胞及其眷属考生，台湾籍青年考生，烈士子女，自谋职业的退役士兵，以上考生可凭相关证明在统考成绩总分的基础上加 10 分投档。

少数民族考生和南水北调工程丹江口库区移民身份考生可凭相关证明在统考成绩总分的基础上加 5 分投档。

记者：同一考生能否累计加分，最多能加多少分？

介建中：同一考生如符合多项加分条件，只能取其中最高一项分值进行加分，不能累计加分，且加分最多不得超过 20 分。

记者：获得国家二级以上运动员称号的考生，我省将于何时进行统一测试，测试结果是否会影响其加分？

介建中：我省今年将对获得国家二级以上运动员称号的考生组织一次统一测试。目前，我们已经组织有关部门逐一通知所有参加测试的考生。根据考生涉及项目的不同，在 5 月 12 日至 6 月 1 日期间分别对其进行测试。

此次测试结果会直接影响该考生的高考加分。不参加测试或测试结果不合格者，将不能加分。

洛阳网推出“决战中招之名师讲堂”

语文、数学两期节目已上线

5 月 6 日，洛阳网筹划的视频访谈特别节目“决战中招之名师讲堂”正式上线，首先推出语文、数学两期节目，考生、家长可点击收看。

“决战中招之名师讲堂”是洛阳网《22 楼会客厅》在中招冲刺前推出的系列节目，内容涉及中招笔试的 7 门学科。节目特邀市中小学教研室各科教研员及我市部分学

校的初三二年级优秀教师前来，为大家讲授中招冲刺阶段的复习方法和应试技巧。

继这次上线的语文、数学两期节目之后，本周还将陆续推出英语、物理化学、政治历史 3 期节目，欢迎考生和家长点击 <http://www.lyd.com.cn/22f/jz> 收看并及时留下想要交流的问题，或拨打 66778866 发表意见。(记者 宋扬)